

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Aparatado 48
Teléfono, 1280 y 2018
Deposito legal, BU-58-1958

AÑO XIV.—Núm. 795.—1'50 Ptas.

BURGOS, 10 de Junio de 1963

FALLECE DON JOSE FELIX DE LEQUERICA EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA ONU

La muerte -tras larga enfermedad- se ha producido en su casa de Las Arenas (Vizcaya)

Con él desaparece una preeminente figura política española, gran patriota y excelente diplomático

Bilbao. — El embajador de España en las Naciones Unidas, don José Félix de Lequerica, ha fallecido esta mañana en su casa de Las Arenas después de larga enfermedad.

El señor Lequerica se encontraba hospitalizado en una clínica de Deusto y al agravarse esta mañana fue llevado a su domicilio. — Cifra.

RASGOS BIOGRAFICOS

Don José Félix de Lequerica, representante permanente de España en la ONU desde Diciembre de 1955, tenía en su haber como político y diplomático una larga lista de servicios a España, y puede decirse que se ha ido una de las más preeminentes figuras en la batalla por romper el cerco que se puso a España en los años de la postguerra.

El señor Lequerica y Eruiza nació en Bilbao el 30 de Enero de 1881. Cursó la carrera de abogacía, regentada por los Padres Jesuitas, de la que salieron también otros ilustres bilbaínos que llegaron a los más altos puestos de la política. Posteriormente fue pensionado por la Junta de ampliación de estudios para estudiar en Londres, en la Escuela de Economía y Ciencias Políticas.

Apenas terminados estos estudios, don José Félix de Lequerica inició su vida política a las órdenes de don Antonio Maura, a cuyo partido se había adherido desde su primera juventud. En 1917, apenas cumplidos los 25 años, consiguió su primera representación en Cortes, como diputado por el partido de Hileras (Toledo). En sucesivas legislaturas, hasta 1923, el señor Leque-

rica representó siempre en las Cortes a la provincia de Toledo. Cuando en 1929, don Antonio Maura formó Gobierno por última vez, nombró al señor Lequerica subsecretario de la presidencia del Gobierno.

Al advenimiento de la dictadura del general Primo de Rivera, don José Félix de Lequerica se dedicó al cultivo de sus aficiones artísticas y literarias. Enraizado en su ciudad natal, entró a formar parte de las Juntas de patronos de buen número de instituciones culturales. En aquellas

La peregrinación ecuestre francesa a Compostela llegó a Jaca

Jaca. — Han hecho su entrada los cuatro peregrinos franceses que a caballo realizan la ruta jacobea y con ellos los numerosos españoles que, también a caballo, se habían unido a ellos.

Fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, señor Fano Jaquela, el general Noguera, presidente del centro de iniciativas y Turismo y el ayuntamiento en Pleno. En los salones del casino a los peregrinos se les ofreció una recepción.

época principalmente pero también en todo momento, ha colaborado en los principales periódicos de España, tratando temas artísticos, literarios y políticos. En los últimos meses de la Monarquía, fue nombrado subsecretario de Educación Nacional, puesto que desempeñaba al proclamarse la República, el 14 de Abril de 1931.

Durante el régimen republicano, formó en las filas de la oposición y mantuvo relaciones con José Antonio Primo de Rivera y otros precursores del Alzamiento. Cuando se produjo éste, en Julio de 1936, el señor Lequerica, que se encontraba en París, regresó inmediatamente a España y se puso a las órdenes del Caudillo. En Septiembre de 1938, fue nombrado alcalde de Bilbao, donde realizó una importante obra municipal. Bilbao le premió con su Medalla de oro.

El 4 de Marzo de 1939 el Generalísimo Franco le designó embajador de España en Francia.

En 1940, fue encargado por el Gobierno francés de negociar el armisticio con Alemania y posteriormente continuó acreditado.

En Agosto de 1944, a la muerte del conde de Jordana, fue nombrado ministro de Asuntos Exteriores, puesto en el que realizó una importante y decisiva labor.

En 1940, fue encargado por el Gobierno francés de negociar el armisticio con Alemania y posteriormente continuó acreditado. En Agosto de 1944, a la muerte del conde de Jordana, fue nombrado ministro de Asuntos Exteriores, puesto en el que realizó una importante y decisiva labor.

(Pasa a tercera página)

"El «no» de De Gaulle a Inglaterra, salvó al Mercado Común"

Lo dice así el ministro francés de Información

Misterioso viaje de Luigi Longo a Moscú que se dice puede tener "motivos artísticos"

Mosú (Francia). — El ministro de Información, Alain Peyrefitte, ha manifestado que al "dejar no" a la entrada británica en el Mercado Común el pasado Enero, el general De Gaulle ha salvado no solamente a la agricultura francesa, sino a la de la Comunidad Europea misma.

En un Congreso regional del partido gaullista, UNR, el ministro de Información había salvado al Mercado Común de ahogarse en una zona atlántica de libre comercio, que pronto tendría un alcance mundial.

"Al decir no a los norteamericanos —continúa diciendo— se había negado a negociar con los tradicionales derechos de Francia a contar con un equipo de "Polaris". Una fuerza disuasoria francesa no solamente protege a Francia, sino que fortalece a la defensa occidental europea".

Peyrefitte dijo también que "sería ruinoso" para Francia no contar con una fuerza nuclear propia.

Por su parte, el ministro de Obras Públicas, Marc Jacquet, que también asistía a la reunión, señaló que el progreso económico de Francia era debido a la estabilidad política que existía bajo el mando de De Gaulle.

"SERA POR CULPA DEL ARTE?"

Mosú. — En los círculos comunistas extranjeros de la capital rusa se ignora o se pretende ignorar cuál es el verdadero motivo del viaje que va a efectuar esta semana a Rusia el secretario general del P. C. Italiano y hombre de confianza de Togliatti, Luigi Longo.

La noticia se ha dado a través de un brevísimo comunicado de la agencia "Tass" y pese a la extrema discreción de que hace gala tanto los órganos informativos rusos como los italianos, algunos observadores aseguran que la misión de Longo puede estar relacionada con ciertas críticas expresadas en público recientemente por Togliatti a propósito de las campañas de "realismo socialista" hace poco desencadenadas por

Rusia contra las modernas tendencias en arte y literatura. — Efe.

ABOIRA LE TOCA AL CINE

Mosú. — Al lado de producciones brillantes excelentes desde los puntos de vista ideológico y artístico, el cine soviético realiza todavía gran número de películas mediocres, carentes de maestría e inspiración", escribe hoy el diario "Pravda" en un editorial dedicado a los problemas del séptimo arte en la URSS. — Efe.

"La guerra en África es inminente", dice un ministro de Tanganika

Arabia Saudí acusa a la RAU del bombardeo del puerto de Jizam, ocasionando 30 muertos y 19 heridos

Dar-es-Salam (Tanganika). — La guerra en África es inminente y no está lejos la fecha en que los africanos marchen contra el Africa del Sur, ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores de Tanganika.

También reveló que Tanganika cumple la resolución de la conferencia de Adís Abeba, resolución que recomendaba a todos los países dar el uno por ciento de su presupuesto nacional para formar un fondo especial destinado a la liberación de las colonias, fondo al que ya han contribuido, según añade el ministro Kambaru, Argelia, Senegal y Guinea.

Finalmente dijo que la proyectada federación de África oriental formada por las nueve naciones que han conseguido su independencia volvería a los africanos la dignidad que se les había negado, bajo el co-

Veinticinco mil testimonios escritos de pésame se han recibido en el Vaticano

Además, noventa y nueve jefes de Estado enviaron mensajes de condolencia

No es concebible que pueda dejarse alguna vez la ruta que tan magistralmente trazó para el porvenir S. S. Juan XXIII, dice el cardenal Montini

Ciudad del Vaticano. — Se ha celebrado esta mañana, en la sala del Consistorio, la quinta Congregación general, participando todos los cardenales presentes en la de ayer, así como el cardenal Richard, arzobispo de Burdeos, quien llegó ayer.

La Congregación ha encargado al limosnero de distribuir los socorros a los pobres en memoria del Papa fallecido y ha nombrado una comisión especial encargada de las cuestiones interiores vaticanas para todo el tiempo que dure el período de sede vacante.

La expresión de reconocimiento por parte de la Congregación ha sido hecha de nuevo a los profesores Valdini, Gasparini y Mazzoni, por la asistencia que prestaron a Juan XXIII durante su enfermedad.

Finalmente anunció que, hasta el momento, se han recibido 99 mensajes de condolencia de jefes de Estado; 10.000 telegramas y 15.000 mil cartas, procedentes de todo el Mundo.

Los «novendiales» han sido suspendidos hoy, como estaba previsto, en razón de la festividad de la Santísima Trinidad.

El cardenal Francesco Morano, el más anciano de los miembros del Sacro Colegio, ha cumplido hoy los noventa y dos años, y otro miembro, el cardenal arzobispo de Quito, Carlos María de la Torre cumplirá en este año los noventa años.

Los cardenales con más de ochenta son 21, los de más de 70 son 35, y hay, además, 16 cardenales con más de 60 años, siendo diez los que cuentan menos de 60.

El «benjamín» del Sacro Colegio es el cardenal Juan Landáuzuri Ricketts, arzobispo de Lima, nacido el 19 de diciembre de 1913.

JUICIOS SOBRE S. S. JUAN XXIII

Ciudad del Vaticano. — El cardenal Urbani, sucesor del difunto Juan XXIII en el patriarcado de Venecia, ha celebrado misa esta mañana en un altar de las grutas vaticanas junto a la tumba del fallecido Pontífice. Una hora después, el sobrino de Juan XXIII, monseñor Roncalli, dijo la santa misa en el mismo altar.

El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, ha llegado hoy a Roma y al descender del avión dijo que era un viaje triste «aunque me ha consolado mucho e inspirado la reacción ante la vida y la muerte de Juan XXIII. He recibido cartas de mucha gente de todas las religiones. Todos parecían querer decirme: él también era nuestro Papa».

Por su parte, el cardenal Montini, arzobispo de Milán, al comentar la tarea pontificia del Papa fallecido ha dicho: «La tumba de Juan XXIII no puede contener su herencia. La muerte no podrá detener el espíritu que él imprimió sobre nuestra época. Podremos alguna vez dejar la ruta que él tan magistralmente trazó para el porvenir? Tal cosa no es concebible».

LA «HISTORIA» SE REPITE

Viena. — Parece ser que el cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty, no se trasladará a Roma para participar en el próximo Concilio, según es la impresión que prevalece tanto en la capital húngara como en autorizados círculos eclesiológicos de Viena.

Según noticias no confirmadas, procedentes de círculos eclesiológicos, el Gobierno de Budapest no se opone a la salida del cardenal hacia Roma pero sí a que pueda volver a Hungría después de celebrada el Concilio.

Las autoridades húngaras adoptan la misma postura que en 1953, con ocasión del Concilio en que fue elegido Papa Juan XXIII.

ELECCIONES GENERALES EN EL PERU

Aumentan la ración de pescado en los habaneros

Lima. — Con toda calma se desarrollan las elecciones generales peruanas, sin que, hasta el momento, se haya señalado indicio alguno.

La mayor parte de los electores acudieron esta mañana a votar para dedicar el resto de la jornada a sus diversiones. Se prevé una participación de un ochenta por ciento del electorado.

Los resultados definitivos no se conocerán hasta el fin de la semana. — Efe.

AUMENTAN LA RACION

Cayo Hueso (EE. UU.). — El Gobierno cubano ha aumentado la ración de pescado en la capital cubana y este alimento será distribuido dos veces por semana, según anunció hoy el radio de la capital cubana.

Un estricto racionamiento de pescado estaba en vigor desde hace más de un año en La Habana, y durante este tiempo los habitantes de la isla solamente obtenían medio kilo de pescado por mes. — Efe.

Un cartero español entrega en Tokio 4.000 tarjetas al sacerdote budista cuya hija ingresó religiosa en Logroño

Todas están escritas por españoles

Vive en La Unión (Murcia) un muchacho que dice «vé perfectamente» las aguas subterráneas

La Unión (Murcia). — Juan Esparrtero Martínez, de 16 años, vecino de la localidad de Alumbres, dice ser «radicamente visual».

Alfama que cuando va por el campo mirando a la tierra, ve los canales que pasan por debajo de ella, lo mismo las corrientes de agua naturales que el agua del Taibilla, que va en tuberías.

No cobra nada por su trabajo, y son muchas las solicitudes de los terratenientes que demandan su presencia en las fincas de su propiedad para que el joven «descubra» el agua subterránea, y parece que hasta ahora acertó, con exactitud la profundidad a que se halla el preciado líquido. Se dio cuenta de esta facilidad a los siete años. Su vida, sin embargo, es normal y la enfermedad que padeció hasta el momento es el «sarampión».

ENTREGA DE 4.000 TARJETAS

Tokio. — Un empleado de Correos español, Rafael Barranco, ha hecho hoy entrega de unas cuatro mil tarjetas postales a un sacerdote budista nipón.

El empleado español, el trabajo las tarjetas difusamente desde Madrid, donde fueron seleccionadas entre los miles que se recibieron desde todos los rincones de España, cuando los españoles supieron a través de un programa de «Radio Madrid» que la hija del sacerdote budista estaba preparándose para ingresar como religiosa en una institución católica.

Don Rafael Barranco, con el clásico uniforme de los carteros españoles, iba acompañado por un cartero nipón con uniforme gris, cuando entregó su simpática y cordial cargamento de tarjetas de felicitación al sacerdote budista Kai-zuro Kinura, de 74 años; en la prefectura de Saitama, cerca de Tokio.

La agencia japonesa «Kiodo», ha informado que las tarjetas postales fueron enviadas por los españoles, asegurando a su anciano padre que su hija se encontraba bien y seguía con aprovechamiento sus estudios en el convento de Santa Clara en la provincia española de Logroño. Agrega la agencia que 230.000 tarjetas fueron enviadas desde Logroño, después de que Masako apareció en el programa de radio, cuando ya llevaba dos meses estudiando en el convento español.

NACIMIENTO DE DOS «SIAMESAS»

Pittsburgh. — Dos niñas hermanas siamesas ha tenido la señora Temo-shenko, que ya es madre de dos niños gemelos y de una niña de cuatro años.

Las criaturas, unidas por el pecho y el vientre, pesaron algo más de cinco kilos.

CENTENARIO FESTEJADO EN GRANDE

Valencia. — En el pueblo de Jara-fuel, la vecina María Martínez García ha cumplido los cien años de edad. Se celebraron festejos populares a los que asistieron los 15 hijos, 6 de ellos políticos, de la homenajeada, 87 nietos y 51 biznietos, venidos gran parte de ellos de distintas ciudades españolas. En la comida con que se festejó el cumpleaños, figuraba una tarta con cien velas.

Kennedy en Honolulu

Honolulu. — El presidente Kennedy ha llegado a esta ciudad en su avión especial de transporte.

El presidente cumple una antigua promesa al tiempo que tratará de explicar, ante la conferencia de alcaldes, sus puntos de vista en torno a la actual crisis racial. — Efe.

Pertinax sequía afecta a las arcas de amplias zonas chinas

Honolulu. — El presidente Kennedy ha llegado a esta ciudad en su avión especial de transporte.

Pekín. — La sequía continúa afectando a muchas regiones productoras de arroz en las regiones del Sur y Suroeste de la China comunista, pese a la caída de fuertes lluvias, según se informa oficialmente.

Dos interesantes sesiones del CEDI en San Lorenzo del Escorial

Por la mañana presidió el ex-ministro alemán Sr. Merkatz y por la tarde D. Alberto Ullastres

San Lorenzo del Escorial. — A las diez de la mañana se iniciaron en la Universidad María Cristina, las sesiones del segundo día de trabajo de la XII reunión internacional del CEDI. Ocuparon la presidencia el ex-ministro alemán y vicepresidente de la organización, doctor Merkatz. El ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, el ex-ministro señor Fernández Cuesta y el presidente internacional de CEDI, señor Michelet, Mr. John Redgers, diputado del Departamento inglés y el doctor Geager, vicepresidente del Bundestag alemán. Entre las personalidades asistentes, se encontraban el ex-ministro señor Ruiz Giménez y el embajador de España en Paraguay Sr. Giménez Caballero.

El director del Instituto de Estudios Políticos de Madrid, leyó su ponencia sobre "El encuentro de dos mundos y sus consecuencias para Europa".

El doctor Merkatz, invitó al ministro secretario general del Movimiento, a que dijera unas palabras a los reunidos. El señor Solís se refirió a la necesidad de que se suprimiera toda clase de egoísmos económicos, y de recelos políticos en las relaciones entre países europeos, para ayudar a una unidad. Habló de la necesidad de impedir que el colonialismo humano de Europa sea sustituido incluso con ayuda de algunos países, por un colonialismo inhumano comunista. Dijo que había que impedir la infiltración comunista

en la sociedad occidental tanto en lo político como en lo social, lo cultural y lo económico, y terminó pidiendo colaboración entre todos los grupos europeístas, para dar un sentido político de creación a su labor.

Las "memorias" de la maniquí Cristina Keeler empiezan a ser publicadas en un periódico

Londres. — El diario "Sunday Mirror" publica hoy en primera página la foto copia de una carta del ex-ministro Profumo, a la modelo, señorita Keeler, manuscrita sobre papel sin membrete y remitida a "Sunday Pictoria" por la misma joven, el pasado Enero, cuando ella quería demostrar que mantenía relaciones con altos personajes para vender sus memorias al periódico. "YA APARECIERON LAS «MEMORIAS»".

"Londres. — El diario popular dominical "New of the World", inicia en su número de hoy la publicación de las "Confesiones" de Cristina Keeler, la famosa maniquí inglesa que ha provocado el escándalo del ex-ministro Profumo. — Efe.

Casi 12.000 personas han muerto o desaparecido a consecuencia de un ciclón en el Pakistán

Chittagong (Pakistán oriental). — El gobernador, Abdul Moneum Jan, ha declarado que 11.942 personas han muerto o desaparecido a consecuencia del violento ciclón que azotó las costas el pasado día 29 de Mayo.

TRAGICA COLISION

Big Timber (EE. UU.). — Cuatro personas muertas y cinco heridas es el balance de un choque entre dos vehículos ocurrido en la carretera de montaña en la mañana de hoy.

TERRUBAMIENTOS EN UN HOTEL

Kitakyushu (Japón). — Cuarenta y cinco personas han resultado heridas al hundirse el segundo piso de un hotel en el que se celebraba una reunión de padres y profesores de una escuela local. La policía ha averiguado que una columna que sostenía el piso se derrumbó ante el excesivo peso de las personas allí reunidas. — Efe.

ACCIDENTE DE AVIACION

El Havre. — Al estrellarse un avión de turismo en las proximidades de Nenan Court, han resultado muertas cuatro personas. — Efe.

SESIONES DE LA TARDE

San Lorenzo del Escorial. — Bajo la presidencia del ministro de Comercio Sr. Ullastres, han continuado en la tarde de hoy las reuniones del Centro Europeo de Documentación e Información a las que asistieron diversas personalidades extranjeras.

El diputado británico Sr. Rodgers, habló de la situación al otro lado del "telón de acero".

El economista griego Sr. Apasopoulos hizo un estudio acerca de la situación en el Mercado Común Europeo y en la EFTA.

El Sr. Dispok, presidente de la Comisión financiera de la Asamblea francesa hizo un análisis de las relaciones entre Oriente y Occidente y afirmó que los países del "telón de acero" han sufrido una gran evolución.

El Sr. Zimmermann, secretario de la C.S.U., puntualizó algunas de las afirmaciones del diputado inglés señor Dorgers y dijo que las relaciones con la Unión Soviética, todo lo ruso no puede desconocerse, pero tampoco puede hacerse con Occidente.

El Sr. Munster, de Suiza, ponderó y elogió las palabras anteriormente pronunciadas de las circunstancias que motivan la actual campaña comunista contra su país. Expuso su idea de que cualesquiera que sean las relaciones entre los distintos países, estos han de conservar su independencia.

El Sr. Ullastres dijo, que debe trabajarse para que Europa vuelva a ser la directora espiritual del Mundo. "España desea formar parte de Europa, no sólo por conveniencias materiales sino también para participar en la tarea que tiene ante la construcción espiritual de los distintos continentes".

El embajador Sr. Marosy tuvo unas palabras para los países del "telón de acero" y afirmó la importancia de la "Pitt" "t. l. ou Pu eia" ca ab

El Sr. Munster, de Suiza, ponderó y elogió las palabras anteriormente pronunciadas de las circunstancias que motivan la actual campaña comunista contra su país. Expuso su idea de que cualesquiera que sean las relaciones entre los distintos países, estos han de conservar su independencia.

EL DR. MARTINEZ BORDIU, EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife. — Se encuentra en esta capital el doctor Martínez Bordiu que viene especialmente invitado por el Instituto de Fisiología y Patología de Tenerife para ofrecer varias conferencias de su especialidad.

La «morfazinamida», un nuevo medicamento contra la tuberculosis

Una asociación cardiológica norteamericana culpa al tabaco de muchas crisis mortales

Milán. — Un grupo de científicos italianos ha descubierto y perfeccionado un nuevo medicamento para el tratamiento de la tuberculosis, al que se le ha dado la denominación de «morfazinamida».

Las curas realizadas, hasta el momento, en casos de tuberculosis pulmonar crónica y reciente, han dado resultados satisfactorios.

¡FUERA EL TABACO!

Nueva York. — La llamada "Asociación norteamericana contra las enfermedades cardíacas", se ha pronunciado oficialmente en favor de la organización de una campaña contra el consumo de cigarrillos.

La «American Heart Association» ha recordado que en un informe emitido en 1960 por una comisión investigadora se estableció ya que el índice de mortalidad por crisis cardíacas, entre adultos de cierta edad, era de 50 a 150 veces más elevado en los fumadores que en los no fumadores.

TEMA DEL LUNES

Bien claros y perfilados están los tres frentes en que Burgos, capital, debe lanzar la ofensiva que puede llevarle a la conquista de un futuro apertado y a la solución de unas necesidades cada día más apremiantes: Centros de enseñanza y cultura, industrialización y turismo. Ello no quiere decir, desde luego, que otros aspectos hayan de ser descuidados, pues bien entenderemos que la cuestión se enfoca con amplia visión de trascendencia y una satisfactoria andadura por esos tres caminos entraña en sí el cumplimiento de muchos y diversos fines y la satisfacción de múltiples y complementarias exigencias.

Abordar el tema en toda su complejidad aparece como tarea inmensa, que escapa de un comentario general en el que solo podremos sentar premisas fundamentales. Tampoco es necesario descender a detalles, por cuanto lo verdaderamente importante en principio será plantearse una situación y establecer formalmente las bases de acción.

Porque ahí aparece la tarea más urgente y positiva; en sentir de una vez la norma de actuación que configure toda política al respecto. Ideas claras, planificación realista, concreción de objetivos, arbitrio de medios; reglamentación de disposiciones y ordenanzas que hagan factible, orienten y favorezcan todo interés ajeno y esfuerzo propio hacia los resultados apetecidos. Estudios serios, concreción de necesidades y apetencias y viabilidad formal, en una palabra. Y, consecuentemente, abiertas las vías de acción, una voluntad a toda prueba de no cejar en empeños y trabajos por muy arduos que, a primera vista, se presenten.

Por lo que se refiere a Centros docentes y de cultura —como ocurre en los otros dos campos— innecesario resulta a estas alturas ponderar su extraordinaria importancia y tampoco es preciso destacar los méritos y ambiciones legítimas que aquí se reúnen y alientan desde siempre. Lo que sí resulta oportuno repetir es que no hay mejor ni más rentable inversión que la dedicada a fomentar la cultura de los pueblos. En este aspecto, Burgos puede aspirar a conseguir alguna institución de grado —digamos— superior y otras de especialidad que confirmen su rango de Cabeza de Castilla y capital de la Cruzada. En orden al logro de un par de residencias para estudiantes, también fuera oportuna cualquier gestión decidida y eficaz. Como conquistas fáciles y más o menos inmediatas, aparecen unas cuantas cuya efectividad depende, en parte esencial, del propio esfuerzo. Por ejemplo, esa Casa de Cultura que Burgos debe poseer pronto y de la que a estas alturas esperábamos tener noticias satisfactorias e incomprensiblemente no tenemos. Por ejemplo, también, y ello está bien a la mano, el Conservatorio de Música que, lo más pronto posible, debe convertirse —harto lo merece su admirable historia— en Centro de consideración oficial. Y ahí tenemos, además, esa gloriosa —vale la palabra en una acepción prudente— Escuela de Dibujo del Consulado que, a bien poca costa, puede ser revitalizada para convertirse, tras corto proceso, en una especie de Escuela Elemental de Arte con todas sus ventajas. Luego está el problema de una primera enseñanza, sobre el que ya se ha dicho todo. Y los Cursos para extranjeros, que ofrecen, asimismo, grandes posibilidades.

Respecto a industrialización, nunca se insistirá bastante, pese al absurdo pesimismo de los derrotistas, en las excelentes condiciones que Burgos presenta y las posibilidades que tiene. Es preciso perfilar hasta el máximo una actitud favorable al establecimiento de nuevas fábricas y al fomento de iniciativas y estímulo de actividades propias dentro de las posibilidades actuales y las que deben abrirse. Pero de un modo perfectamente regulado y automático que evite la casuística y las dilaciones enojosas. Exigencia primaria es la habilitación perfecta de uno o varios polígonos industriales donde se abra campo propicio a la ubicación de instalaciones.

Y por lo que toca al turismo ¿qué decir? Burgos, por su historia, por su rico acervo artístico, por su emplazamiento y por otras razones, es una ciudad turística por excelencia y centro de una zona del mayor interés en este aspecto. Las posibilidades aparecen claras y altamente prometedoras. Cuanto se haga estará abocado al éxito. Y ello abarcará atención por los problemas urbanos, cuidado extremo de la fisonomía histórica y típica de la ciudad, desarrollo de una política de atracción —con actos, distracciones, festivales, deportes, folklore, etc.— en la que la construcción de hoteles es factor principalísimo.

Todo esto sentado así, de un modo amplio, resulta esencial que surja una voluntad de querer "ser", de querer "hacer", de no anillanarse ante dificultades —muchas son más aparentes que reales, al menos en su verdadera magnitud, y bastará un empeño que excluya el desaliento para desvanecerlas o reducir las— y estar dispuestos a no cejar nunca. Saquemos conclusiones de la triste lección que una nefasta indolencia nos ha dado. Burgos tiene que subir porque lo queremos los burgaleses y porque, sobre todo, seamos los burgaleses quienes la elevemos. ¡Ni una concesión más al pesimismo demoleedor!

Es, además, no lo olvidemos, un deber. Y quien, a pesar de todo, no consigue ver así las cosas, debe al menos comprender que lo que no puede hacerse de ningún modo es obstruir o aguar entusiasmos.

El tema nos obsesiona y volveremos sobre él. Y la provincia clama porque, una y otra vez, se hable de ella y de sus problemas, no ciertamente insignificantemente.

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro.

Victor Arnáiz Juarros, de 48 años. Vitoria núm. 89; herida contusa en la región ciliar derecha, por caerse.

Emilia Rocandio, 56 años. Alonso de Cartagena núm. 7. herida contusa en la región rotuliana de la pierna izquierda y erosiones en la cara, por caerse.

Tomás Campo Ordoñez, dos años. Alfaro núm. 11. quemaduras de segundo grado en la región glútea izquierda y de primer grado en la pierna izquierda y en la mano izquierda; de pronóstico reservado. Se quemó en la cocina.

Alfredo Ortega Martínez, cuatro años. Fray Diego Luis de San Vito núm. 14; herida contusa en la región frontal; por caerse.

Fiesta en el colegio de Las Esclavas

La Asociación de Padres de familia del colegio de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús celebró ayer su fiesta principal.

A las nueve de la mañana sus componentes asistieron a una misa que ofreció el consiliario don Abelardo del Vigo.

Posteriormente se desarrollaron diversos juegos, con entrega de premios, y por la tarde los padres del alumnado asistieron con sus hijos al ejercicio del Santo Rosario.

Incendio en una vivienda

A las cuatro de la tarde de ayer, se declaró un pequeño incendio, que fue apagado por los bomberos, en el piso tercero de la casa núm. 3 de la calle de Roa de Duero (sector del barrio de San Pedro y San Felices).

Se originó el fuego al quemarse el hollín de la chimenea. El propietario e inquilino del inmueble es don Martín Barreda.

Farmacias de Guardia

Cuñado, plaza de Primado de Rivera núm. 2; Hesse Murka, Ferrnán González núm. 53; y Sagredo, barrio de Gamonal, calle del Generalísimo núm. 12.

Hoy darán comienzo las elecciones de Enlaces Sindicales en Burgos

Hoy, lunes darán comienzo en las empresas de esta capital y pueblos de la provincia, las elecciones de enlaces sindicales. Estas elecciones se desarrollarán durante cinco días para lo cual se ha señalado a cada centro de trabajo la fecha en la que han de verificarse las votaciones.

Con el fin de proporcionar a los electores todo género de facilidades para que puedan ejercer su derecho al sufragio, dichas votaciones se llevarán a cabo dentro de las mismas empresas y durante la jornada de trabajo.

Son electores todos los trabajadores mayores de 18 años que estén vinculados por contrato a su empresa.

La Adoración Nocturna de Burgos - una de las más antiguas de España - celebra sus bodas de diamante

Como apoteosis final de los actos, fue llevado procesionalmente el Santísimo al Ayuntamiento, dando la bendición el obispo auxiliar Dr. Mansilla

Más de dos mil hombres de toda España participaron en la conmemoración con nuestras primeras autoridades

Nuestra ciudad acaba de ser escenario de un acontecimiento de primer orden por cuanto tiene de reciente manifestación de fe religiosa. Más de dos mil adoradores nocturnos de toda España han participado en los solemnes actos culminantes de la conmemoración de las bodas de diamante de la Adoración Nocturna de Burgos, una de las más antiguas Secciones que existen en el país.

A última hora de la noche del sábado, partió de la iglesia de San Lorenzo —aquí tiene su sede la Adoración Nocturna de Burgos— una fervorosa comitiva en la que formaban procesionalmente, cantando alabanzas eucarísticas y portando cirios encendidos, los hombres de la Adoración Nocturna de Burgos y de numerosas provincias que habían querido sumarse al acontecimiento. Entre las 140 banderas representativas de las distintas capitales destacaban la de la llamada Sección Primaria y las de las archidiócesanas.

El cortejo se dirigió a la Catedral por las calles de San Juan, Santander y Paseo del Espolón. Con los adoradores marchaban el capitán general, teniente general Sr. Samaniego y Gómez de Bonilla y el alcalde, Sr. Martín-Cobos, a quienes se unieron en la Catedral el gobernador civil, señor Perledo y demás autoridades burgalesas, todas las cuales estuvieron presentes en la solemne vigilia, en el curso de la cual dirigió su paternal palabra el obispo auxiliar Dr. Mansilla que representaba al arzobispo, ligeramente enfermo. También asistió el obispo titular de Vergara y superior general del IEME, monseñor Lecuona.

Ante Su Divina Majestad sucedióse durante toda la noche y madrugada del domingo los turnos de vela. Pasadas las dos, se reunió la asamblea anual diocesana en una sesión conmemorativa.

A las cinco, el obispo auxiliar celebró el Santo Sacrificio participando todos los adoradores, en misa dialogada. Acto seguido, como brillante apoteosis de las fiestas conmemorativas, se organizó una solemne procesión, con el Santísimo, actuando de pontifical el Dr. Mansilla. La comitiva eucarística, en conmemorativa manifestación de fe, se dirigió a la plaza mayor. La fachada del Ayuntamiento aparecía exornada como en las grandes solemnidades, destacando una monumental Custodia en la segunda planta del balcón principal de las Casas Consistoriales.

Los dos millares y pico de adoradores y las representaciones femeninas, especialmente invitadas, llegaron a la plaza entonando sus himnos eucarísticos y en magnífica corte a Su Divina Majestad, que fue trasladada en la artística carroza de plata catedralicia.

Especialmente delegada por la alcaldía-presidencia, una comisión de miembros de la Corporación municipal recibió al Santísimo a la entrada del palacio municipal, en cuyas escalinatas formaban la sección de honores de la policía municipal en uniforme de gran gala, así como los clásicos maceros.

El obispo auxiliar Dr. Mansilla, portando el Santísimo penetró en el Ayuntamiento, en cuyo instante, timbaleros y clarinetas interpretaron la "Marcha de la Ciudad". Ya en el salón de sesiones y tras de rendir devota adoración a la Eucaristía en un altar que allí había sido instalado, el Prelado salió al balcón principal del edificio, dando la bendición con el Santísimo a la multitud de adoradores y a cuantas personas se habían sumado a la procesión en la plaza, todos los cuales recibieron la bendición con grandes muestras de fervor, y dentro de una escena de lo más emotiva por el acusado ambiente sobrenatural que ofrecían en esas serenas primeras horas de la mañana.

Profesionales

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Teléfono 1066

I. López Sáiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta 12,30 a 2. Tel. 3478
Plaza Sto. Domingo de Guzmán, 8, 1.

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3391

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3687

IZAMIL
LAIN CALVO 26

Con los mismos honores que a la llegada del Santísimo Sacramento fue descendido por el obispo auxiliar a la plaza, volviendo el cortejo a la Catedral entre encendidos cánticos de amor a la Eucaristía.

Segundo concurso de pesca de trucha de la Sociedad de Pescadores de Burgos

Mucha animación, poca pesca y triunfo de don Francisco Alcalde Martínez

Ayer se celebró el segundo concurso de pesca de trucha organizada por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y los amigos participantes salieron madrugadores a las cinco de la mañana en un autobús que partió del domicilio social. Muchos ánimos durante el viaje, esperanzas de lograr la trucha más voluminosa de cuantas han podido verse hasta la fecha, apuestas sobre los kilos (hemos dicho kilos) que tendrá cada una de las que van a capturarse... y desilusión final; ya que el estado del Rudrón, con aguas muy claras y muchos otros imponderables, además de las múltiples justificaciones que los pescadores tienen siempre como argumento definitivo para demostrar que no es su falta de pericia la que impide que los peces gordos piquen en el agua, hicieron que la pesca no fuera ni abundante ni de peso. Pero el día pasado en deportiva competición resultó extraordinario y a lo largo de la jornada se disfrutó de la más sana alegría.

El campeonato comenzó en Covadonga, primera de las paradas para el comienzo del lanzamiento del aparejo. El segundo establecido en San Felices de Rudrón y el tercero en el final del trayecto acotado para tal fin.

Participaron 42 pescadores, todos ellos afiliados a la Sociedad organizadora. A las seis de la tarde se dio la señal para finalizar la pesca, procediéndose inmediatamente al pesaje y medición de las piezas capturadas. A continuación se procedió a la entrega de los trofeos, tomándose el acuerdo que al ser mayor el número de premios y trofeos concedidos que los que iban a ser entregados, se anunciará un nuevo concurso de pesca de toda clase a disputar en breve en la parte del río Arlanzón llamada tabla de Frandovine.

La clasificación de este segundo campeonato de pesca de trucha dio el siguiente orden:

Primero. — Copa del Excmo. señor capitán general y regalo de Hijos de Santiago Rodríguez a don Francisco Alcalde Martínez.

La XI Pascua del Deportista, en nuestra ciudad

Nuestras autoridades presidieron una misa en la Catedral, seguida de solemne responso por Juan XXIII

La XI Pascua del Deportista se celebró ayer en nuestra ciudad, dentro de la mayor sencillez y espiritualidad. La Comisión organizadora había suprimido este año del calendario festero los habituales actos deportivos, artísticos y recreativos, como señal de luto por el fallecimiento de Su Santidad Juan XXIII.

A las doce del mediodía, en la nave central de la Catedral y ante Santa María la Mayor, Patrona de los deportistas burgaleses, el consiliario don Isidoro Díaz Murugarren celebró una misa de cumplimiento pascual, dirigiendo al Evangelio una fervorosa allocución a todos los presentes, deportistas y personas vinculadas al deporte.

En la presidencia de autoridades se encontraban el presidente de la Audiencia Territorial, señor Basanta; general Camón Gironza, jefe de los servicios de Ingenieros, el cual representaba al gobernador militar; el secretario general del Gobierno Civil, señor Pérez de Arévalo que representaba al gobernador civil; presidente de la Diputación, señor Dancausa; teniente de alcalde, señor Pérez Ortego, en nombre del alcalde, así como el vicesecretario de Obras Sindicales, señor Núñez Escalona, por el delegado de Sindicato, además de representaciones de distintas sociedades y entidades deportivas.

Al concluir la misa, la Schola Cantorum del Seminario Metropolitano ejecutó el solemne responso de Perosi, aplicándole por el alma de Su Santidad Juan XXIII, recientemente fallecido.

Por la tarde, la mayor parte de las representaciones de Madrid y de provincias ya habían emprendido el viaje de regreso a sus respectivos puntos de origen.

Culminó ayer la "Campaña de la bondad"

Cientos de globos fueron lanzados al aire con mensajes suscritos por los propios niños

Con un simpático acto concluyó ayer la «Campaña de la Bondad», en la que han participado cerca de mil niños de la parroquia de San Lesmes Abad.

Después de asistir al Santo Sacrificio, los pequeños se concentraron en la plaza de San Juan, y provistos de globos, en cuya parte inferior colgaban mensajes que cada niño había suscrito, en espiritual llamamiento a la fraternidad y al amor cristiano.

A la una y media de la tarde, aproximadamente, y previa señal del párroco y promotor de la «Campaña», don Fermín Sáez de Benito, lanzaron todos sus globos al aire, elevándose éstos a impresionante altura hasta perderse muchos de ellos a la vista de los presentes. Fue un espectáculo bellísimo.

Después, una avioneta hizo varias pasadas, a baja altura, arrojando caramelos y golosinas en pequeñas bolsas-paracaidas, y ante el bullicio y alegría generales.

Con ello se dio por concluida la «Campaña de la Bondad», que tanto éxito ha obtenido en la parroquia de San Lesmes. Para celebrar su final, los pequeños serán obsequiados con una excursión en fecha próxima.

NATALICIO

La señora doña Enriqueta Costales, esposa de nuestro querido compañero en la Prensa don Joaquín Ochoa ha obtenido en la parroquia de San Lesmes. Para celebrar su final, los pequeños serán obsequiados con una excursión en fecha próxima.

Relevos en la Federación de Fútbol

Madrid. Al terminar la presente temporada causarán baja como miembros directivos de la Federación Española de Fútbol, el vicepresidente primero y cinco miembros más del Cnsejo.

En la próxima Asamblea general del organismo futbolístico español, se elegirán tres miembros por los clubs de Primera División, uno por los de segunda y dos por las Federaciones regionales.

OBRA CULTURAL
— DE LA —
CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATORICO
Hoy, en la última jornada de la V PROYECCION INTERNACIONAL DE CINE DOCUMENTAL, ESPAÑA proyectará los siguientes documentales:

- ★ MISA EN COMPOSTELA
- ★ BONITA Y PINTADA
- ★ LA ISLA DE LOS VOLCANES
- ★ EL VIAR Y BAJO GUADALQUIVIR
- ★ LA ISLA VERDE

Sesiones de 6 y 8 de la tarde en el Salón de la Caja.
Las invitaciones pueden retirarse, por la mañana, a partir de las nueve, en las oficinas que la Caja de Ahorros del Circulo tiene en la capital.
No se permitirá la entrada a menores de 16 años.

Una epidemia, hasta ahora desconocida, atraviesa Europa

El cuarenta por ciento de los habitantes de Alemania Occidental están infectados por toxoplasmas

Hamburgo (For Christa Abel — Casí Impresiones de Alemania). — Casi sin ser advertida, una nueva epidemia va pasando en los últimos decenios por Europa. Este hecho se comunicó en el IX Congreso de la Sociedad de Medicina Interna del Noroeste de Alemania, recientemente celebrado en Hamburgo. Una misteriosa enfermedad infecciosa, denominada de "toxoplasmosis", se propaga cada vez más y da que pensar a los médicos. El Profesor Mohr,

del Instituto de Medicina Tropical de Hamburgo, verificado por investigaciones que más del 40 por ciento de la población de la Alemania occidental está infectada por toxoplasmas.

El agente de esta infección es frecuentemente designado de "asesino de los aún no nacidos", por producir muchas veces graves deformaciones en el feto sin que la propia madre tenga conocimiento de la infección. Mas también para los adultos las toxoplasmas son más peligrosas de lo que hasta ahora se suponía. Una serie de cuadros patológicos muy misteriosos deben tener su origen en este agente que coloca los médicos ante problemas epidemiológicos de extraordinaria envergadura.

La nueva epidemia, propagada en gran parte por los animales domésticos, aun está envuelta en un misterio. La policía detuvo, por ejemplo, hace poco a un individuo en un lugar muy distante de su residencia. Se encontraba en un estado de semiconciencia sin saber explicar como había llegado al lugar en que se encontraba. Metido a la observación en una clínica psiquiátrica, se verificó que era atacado en intervalos regulares de fiebre y de estados de confusión mental. El paciente declaró que surgió de esos ataques ya durante la guerra. Había sido soldado de Laponia donde fue mordido varias veces por unos pequeños roedores. En aquel entonces los médicos no podían explicar su enfermedad. Al analizar ahora, veinte años más tarde, el líquido de la columna vertebral del paciente, se constató la existencia de toxoplasmas. Ahora, el diagnóstico no fue ya un problema.

Otro paciente había sido mordido muchas veces por ratas durante el cuatrienio de guerra. Más tarde también él fue acometido de fiebre y de calambres, manifestándose igualmente varios síntomas psíquicos tales como ataques de miedo. Asimismo en este caso se descubrieron finalmente toxoplasmas. Cada vez más se descubre este agente en hombres cuyo cuadro clínico los médicos hasta entonces no consiguieron diagnosticar exactamente.

Ninguno de los participantes del congreso de Hamburgo pudo explicar por qué razón algunas personas se enferman gravemente a consecuencia de toxoplasmas mientras que otros continúan absolutamente normales. Un caso semejante sucede con la poliomielititis: casi todas las personas son infectadas, pero sólo pocas muestran síntomas de enfermedad. Hace sesenta años esta enfermedad era tan desconocida como hace pocos años la toxoplasmosis. A pesar de todos los éxitos alcanzados en este dominio, los problemas de la epidemiología, de la inmunología y del cambio de las epidemias están lejos todavía de estar resueltos.

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.
Oiga sus encargos en

Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"

Más deportes

Finaliza la prueba "Dauphine Liberé" con la victoria de Anquetil

Bahamontes primero en la montaña

Grenoble. — Anquetil, de Francia, ha vencido en el criterium ciclista "Dauphine Liberé" y el alemán Puschel en la etapa final de 226 kilómetros Romans - Grenoble.

- La clasificación de la última etapa es la siguiente:
1. Puschel, 6-23-25.
 2. Poludor, 6-23-37.
 3. Manzanque.
 4. Soler.
 5. Pérez Francés.
 6. Anquetil.
 7. Lebaube.
 8. Bahamontes, todos mismo tiempo.
 9. Manzano, 6-24-58.
 10. Foucher, mismo tiempo.
 11. Bertrán, 6-25-28.

- CLASIFICACION GENERAL**
1. Anquetil, Francia, 40-07-16.
 2. Pérez Francés, España, 40-08-35.
 3. Manzanque, España, 40-09-30.
 4. Soler, España, 40-09-31.
 5. Bahamontes, España, 40-12-04.
 6. Lebaube, Francia, 40-12-28.

- PREMIO DE LA MONTAÑA**
1. Bahamontes, 196 puntos.
 2. Pauwels, Bélgica, 110.
 3. Gómez del Moral, 90.
 4. Manzanque, 63.
 5. Stabinski, Francia, 62.

SALUD-FUERZA Y ENERGIA
en breves semanas

En su propio hogar SIN aparatitos, NI medicamentos. Distinga entre sus amiladas obediendo un gran MÚSCULATURA y disminuyendo los GRASAS SUPRERFLUAS del cuerpo. 15 MINUTOS DIARIOS SIN molestias SIN desplazamiento. PIDANOS INFORMACION

sanson-institut
Apart. Correos 8047 - BARCELONA

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

CUPON-OBSEQUIO para una Revista Deportiva e Informativa - GRATIS

Realce la belleza de su televisor con una

Mesita T. V.

modelo
"VERSALLES"
Solicítela a su distribuidor



La limpieza contribuye a la higiene y a mantener la salud de los tuyos. Limpia tu televisor. Que las calles, pasenos y plazas tengan un agradable aspecto.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

La que fue «ídolo» del cine infantil americano, en Florencia

Annette Funicello rueda su primera película seria en Italia

Tiene 19 años, vive en California y fue descubierta por Walt Disney

Annette Funicello, la estrella infantil de moda en América, está haciendo en Florencia su primera película seria...

LA DESCUBRIBO WALT DISNEY Annette Funicello es el milagro de Walt Disney. El director necesitaba una cara fresca y una nariz resplandeciente...

Bajo la sombra de este director, la fama de Annette saltó del cine al teatro y poco más tarde a la TV americana...

LA NIÑA DEL AÑO 1960 fue el año de la suerte para Annette. Era tan popular como cualquiera...

La chica del año se convirtió en algo querido por todos. Continuaron en escala ascendente los contratos cinematográficos...

Cartelera

Avenida Hoy a las 5:30, 7:45 y 10:45 noche. - ÚLTIMO DIA EL ROSTRO Una dramática y apasionante película del más genial director...

Coliseo Continúa de 5 a 10 (2º pase 7:45 y 10:30 noche) 'Un programa gigantesco!' (Autorizado todos públicos) 'S. O. S. PACIFICO' Estreno de electrizantes aventuras...

Rex Continúa de 4 a 10 (2º pase 7:45) 'SOMBRA EN LA NOCHE' y 'LA CULPA FUE DE EVA' Autorizado mayores 16 años

CINE CORDON Gran éxito de Burt Lancaster en 'El hombre del alcañal' Sesiones: 5, 7:45 y 10:45 Autorizado mayores 16 años

CINE ASTORIA Continúa de 4, 30 a 10 Dos cabalgan juntos con James Stewart-Richard Widmark Esa voz es una mina Antonio Molina Autorizado todos los públicos

CINE CALATRAVAS Monumental película de Jayne Mansfield en 'El reto' Sesiones: 5, 15, 7:45 y 10:45 noche Autorizada mayores 16 años

Noticiero cinematográfico

JAMES MASON, DE VACACIONES

Inglaterra.—El actor de cine James Mason, está pasando un período de vacaciones en la residencia de su hermano Rex Mason, en Inglaterra...

MARIEMMA, COREOGRAFA

Madrid.—La bailarina española, Mariemma, ha sido contratada por Samuel Bronston Productions para que organice un festival de danzas...

UN MILLÓN DE DISCOS AL AÑO

Pero Annette no es sólo actriz, es también cantante de la juventud de los agitados «teen agers». Más de un millón de discos suyos se vendieron en Estados Unidos el pasado año...

Diez años después, o cómo conoció Kirk Douglas a Diahia Lavi

En 1952 Diahia Lavi tenía nueve años y vivía en Jaffa, Israel, cuando llegó allí una compañía cinematográfica para filmar la película 'The Jugler'...

LA NINA DEL AÑO

En 1960 fue el año de la suerte para Annette. Era tan popular como cualquiera...

'Italiannette' y 'Dance Annette. Las últimas son 'Tall Paul', 'How will I know my love', 'Dios Mio' y 'Talk to me Baby'.

VACACIONES Y FAMILIA

Hace dos meses, Annette abandonó California. Cuando volverá, se preguntan los suyos. Su padre tiene un pequeño negocio de motos...

Ana Mariscal: consultora de la comisión episcopal de cine

La Iglesia quiere estar con y dentro del cine

Lo más peligroso de una película es que se confunda el bien con el mal

Ana Mariscal, actriz y directora de cine español, ha sido nombrada consultora de la Comisión Episcopal de Cine, Radio y Televisión...

de sobre la gente no resulte perjudicial, sino al contrario.

¿El mayor pecado del cine español? —La rutina. Lo que existe en el cine español a favor de lo católico es muy rutinario y muy arcaico.

¿Su mayor peligro, para los espectadores? —Las películas que intentan justificar lo que no es justificable.

¿Cuál es su misión como consultora? —En concreto es imposible de definir, pero la Comisión Episcopal tiene como objeto establecer un contacto directo entre la gente del cine y la Iglesia...

¿A pesar de todo, aunque es cierto que el cine necesita una urgente atención desde el punto de vista moral, tampoco creo que precise una reedición especial. No es tan fiero el león como lo pintan.

¿Agravantes, sobre el resto de las personas? —El trabajo en los estudios tiene un horario especial y hay una mayor convivencia entre las gentes que concurren a ellos.

¿Qué películas tirarías a la patera por peligrosas? —'Requiem por una mujer' y 'La hora final'. La primera, porque parece perdonar lo imperdonable, y la segunda, porque nunca puede pensarse en un tranquillo fin del mundo, como nos hacen creer.

Un pueblo embellecido dice mucho en favor de la cultura y educación de sus habitantes.

¿Soy un mito? Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Debut anodino de «El Cordobés» en la Monumental barcelonesa

Ayer hubo cuatro corridas y cortaron orejas

«El Viti» (2) «Orteguita» (2) Pedrés, Ostos y Rafael Peralta (1)

Barcelona.— La presentación de «El Cordobés», como matador de toros en esta plaza despertó una expectación enorme, ya que desde muchas horas antes de comenzar la corrida no había localidades.

Se lidiaron cinco toros de Antonio Fernández, de San Fernando que cumplieron a excepción del último, difícil y bronco y uno de Sepúlveda de Yepes, corrido en cuarto lugar, que no desentonó de sus compañeros.

Pedrés, en su primero ovación y vuelta; en su segundo, ovación, una oreja y vuelta.

Diego Puerta, ovación en sus dos tolos.

El Cordobés, en su primero, ovación. Al que cerró plaza, no pudo sacarle partida.

CORRIDA FATAL EN CARTAGENA Cartagena.— Siete toros de don Juan Muriel de Olmedilla, pésimos. Josechu Pérez de Mendoza, en el de rejones. Ovación y vuelta.

César Franco, pitos y pitos. José Julio, silencio y silencio.

Carlos Corbacho, pitos y pitos.

EN PALMA Palma de Mallorca.— Cuatro toros de Sepúlveda para lidiar ordinaria y dos de Sepúlveda y otro de Valdelamas para rejones.

Asiste la marquesa de Villaverde. Ángel Peralta, Ovación, vuelta y saludos.

Rafael Peralta, Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Jaime Ostos, ovación y saludos en el primero y ovación, una oreja y vuelta en el otro.

«El Viti», muestras de desagrado en su primero y en su segundo ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

EN PLASENCIA Plaseñencia.— Segunda corrida de feria. Un novillo-toro del Conde de la Corte para don Fermi, Bohórquez y seis en lidia ordinaria.

Fermi Bohórquez fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Antonio Campos «El Imposible», en su primero, fue cogido y conducido a la enfermería. Descabelló Andrés Vázquez.

Andrés Vázquez, nada en sus dos toros.

Antonio Ortega «Orteguita», en su primero, ovación, dos orejas y vuelta y en el que cierra plaza, silencio.—Cifra.

NOVILLADAS Se celebraron ayer abundantes novilladas. Por el mal tiempo tuvieron que ser suspendidas las que iban a celebrarse en Pamplona y León.

Consiguieron orejas Efraim Girón y José María Aragón, en la Monumental de Madrid; Curro Montenegro, en Valencia; «Mondeño II», dos orejas, y Miguel Oropesa, dos y rabeo, en Valencia; el venezolano Tomás Parra, en Vista Alegre, una oreja; «Serranito» y «Luguilano», una cada uno, en Coruña.

En Almería Joaquín Camino, una oreja, y Juanito Jimeno, dos y rabeo. En esta villa fue cogido, de pronóstico menos grave Rafaelín Valencia.

Enrique Trujillo, de Colombia y «El Bal», una oreja cada uno en Cáceres.

En Córdoba, una oreja para Ana...

Exito de Pedrosa en un festival benéfico celebrado en Valdeji-mena (Salamanca)

Ayer domingo, en Valdeji-mena (Salamanca), se celebró un festival taurino a beneficio de la ermita de Nuestra Señora, donde existe una imagen de la Virgen muy venerada en aquella comarca, con el fin de ayudar a las obras de su reconstrucción.

Como todos los años hubo también una romería a la que asistió un gran gentío.

En el festival se lidiaron cuatro novillos de diversas ganaderías, donados para tan laudable fin.

Rafael Pedrosa obtuvo un gran éxito cortando dos orejas y rabeo. Antonio de Jesús, cortó dos orejas. Manolo Carra, una oreja y el novillero Antonio Cortés, otra.

Pese al tiempo inseguro asistió mucho público que aplaudió largamente a los cuatro diestros, especialmente a Rafael Pedrosa.

Sólo el mejicano Gabino Aguilar logró trofeo en la novillada de Logroño

Logroño.— Novillada de feria. Reses de Taberero de Paz, sosos y que dieron poco juego.

El Caracol, fanéa muy valiente, pero el novillo, blandiendo remos, no se presta al lucimiento. Un pinchazo y una estocada. Aplausos. Pitos al toro.

En su segundo se lució con el capote. Faena sin ligar para dos pinchazos y una estocada. Aplausos y pitos.

Amadeo dos Anjos, portugués, hizo dos buenas faenas al son de la música. Al primero lo mató de cuatro pinchazos, Palmas y pitos. El toro también es pitado. Al quinto lo despatcha de dos estocadas. Ovación. Gabino Aguilar, de Méjico, faena adornada para varios pinchazos y una estocada. Aplausos. En el último, faena valerosa y artística. Mató de dos estocadas. Ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Antonio Sánchez Fuentes. En Cádiz lograron apéndice Antonio Cornejo y el torero chino Bong-Way-Wong, y dos orejas y rabeo Josélio Marín. Buena novillada en La Línea de la Concepción, con dos orejas y rabeo para Aurelio Núñez y «El doble del Cordobés», y dos orejas a Julián Lasheras.

En Ciudad Real una oreja cada uno, Antonio Galicia Galán y Antonio Linares. Oreja para Antonio Rojas «El Moreno», en Albacete, Manuel Baena y Juan Amores, una oreja en San Fernando. También logró apéndice Manolo Cuevas, en San Sebastián de los Reyes. «Niño de Oro» y Jesús Abril, fueron orejados en Vich, En Figueras Manolo Amaya, dos orejas y Rafael Plaza, una en cada uno de sus dos novillos.

Fallecimiento de don José Félix de Lequerica

(Viene de primera página) ha culminado toda una vida de entrega al quehacer patrio.

SENTIMIENTO EN BILBAO Bilbao.— Apenas conocido el fallecimiento de don José Félix de Lequerica, ocurrido a media mañana de hoy en su casa palacio de Las Arenas, han empezado a llegar comunicaciones telegráficas de pésame.

La primera ha sido enviada por Su Excelencia el Jefe del Estado, a través de su Casa civil, testimoniando su pesar a la familia del señor Lequerica.

También han llegado mensajes del ministro de Asuntos Exteriores, amigo íntimo del finado; del presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, ministro del Gobierno español y numerosas personalidades de toda España e incluso del extranjero.

Por la capilla ardiente de la casa palacio han desfilaro las primeras autoridades de la provincia, representaciones, jerarquías del Movimiento, miembros del Cuerpo Diplomático acreditados en Bilbao y numerosas amistades, que han expresado su condolencia a la familia.

Los funerales de cuerpo presente por su eterno descanso se celebrarán mañana lunes, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de Nuestra Señora de las Mercedes, de las Arenas, y estarán presididos por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella que ostentará la representación del Jefe del Estado.

A continuación de los funerales, los restos mortales del señor Lequerica serán inhumados en un panteón de familia.

Su muerte ha causado profundo y general sentimiento en toda esa provincia.— Cifra.

DECLARACION DE GARRIGUES

Washington.— El embajador español en Washington, señor Garrigues, ha hecho pública una declaración en la que expresa su sentimiento por la muerte de «mi gran amigo y colega, don José Félix de Lequerica».

El embajador manifiesta que su muerte «representa una gran pérdida para la vida diplomática y política de España. Ha sido uno de los estadistas más experimentados con un sentido muy fino y excepcional para la política. Durante más de cincuenta años de actividad política —agrega la declaración— ha prestado a España inestimables servicios, especialmente como embajador español en Washington en un momento de aislamiento diplomático que nuestro país hubo de soportar después de la segunda guerra mundial».

Añade el señor Garrigues que incluso ahora «se puede apreciar en esta Embajada de España el fruto de la labor realizada por este gran político español».

Por su parte, el representante democrata de Wisconsin, Clement J. Zablocki, ha elogiado también la labor del señor Lequerica en sus esfuerzos para mejorar las relaciones hispano-norteamericanas y su labor para negociar las bases que añadan seguridad al mundo libre».

Zablocki es el segundo miembro del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes. «Creo —terminó diciendo— que su muerte ha sido una tremenda pérdida para España, para nuestro país y para el mundo libre».

«BUNA CB» un nuevo triunfo de la química de materias sintéticas

«Ahora es técnicamente posible fabricar un caucho sintético que ofrece todas las ventajas del caucho natural sin acusar, en cambio, determinadas desventajas de este». Esto lo declaró hace poco el químico alemán profesor Karl Ziegler ante la «Comunidad de Trabajo para Investigación» en Düsseldorf. Ziegler no es acaso uno entre los muchos investigadores científicos alemanes en el dominio de las materias sintéticas, sino es el director del «Instituto Max Planck para la Investigación del Carbón» en Mülheim en la cuenca del Ruhr. Está al frente de un grupo de investigadores alemanes y norteamericanos que tras muchos años de labor logró ahora desarrollar el caucho sintético de la mejor calidad hasta acá obtenida.

«Buna CB» —este es el nombre de la nueva materia sintética— es particularmente elástico y resistente a la intemperie, al mismo tiempo, de tan elevada estabilidad, que apenas se desgasta. Como en todas las demás clases de Buna, se trata también aquí de un producto de la polimerización del butadieno, pero con aplicación de un nuevo procedimiento químico en el que se emplean «catalizadores mixtos organometálicos».

Según comunicó el profesor Ziegler además, ya está en construcción una fábrica de Buna CB en la ciudad industrial de Hüls, fundada sólo después del año 1945, en la cuenca del Ruhr, formando parte la nueva fábrica de las Chemische Werke Hüls. La producción del nuevo caucho sintético se inaugurará todavía en verano de este año. Se cuenta con una fabricación de unas 10.000 toneladas por año. Por lo pronto se destinará el Buna CB para máquinas pesadas, para aviones y para camiones de gran tamaño.

Ya que el caucho natural constituye siempre la materia básica de todos los productos de Buna, la producción de BUNA CB no repercutirá sino sólo favorablemente en el mercado internacional del caucho natural, es decir, la demanda por este producto en Alemania Occidental aumentará aún. Sin embargo, la producción mundial de caucho natural viene quedando desde hace años, muy atrás. Ascendió en 1961, por ejemplo, a aproximadamente 2 millones de toneladas, frente a casi 4 millones de caucho sintético.

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION 37.000 ptas. de entrada unica + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR 14.000 ptas. de entrada unica + 9.000 ptas. aplazadas. Resto con grandes facilidades hasta 10 y 30 años

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 14 NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos. INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquina, 6 - Tel. 2 74 86 35 MADRID

COLUMBIA FILMS PRESENTA ALAN LADD SIDNEY HILLER



EL PASO DE LA MUERTE (ALL THE YOUNG MEN) Autorizado mayores 16 años

GOYA

Hoy, ESTRENO

Ante el peligro, las diferencias de raza quedaron borradas

Un pueblo embellecido dice mucho en favor de la cultura y educación de sus habitantes. «SOY UN MITO» VIT Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

CONSULADO HOY, ESTRENO

UN FILM EXTRAORDINARIAMENTE DIVERTIDO Y AUTENTICAMENTE HUMANO



JOSE LUIS OZORES SUSPENDIDO SIN VERGUENZA

ANTONIO OZORES ELISA MONTES ANTONIO PRIETO MATELDE MUÑOZ SAMPEDERO DIRECTOR MARIANO OZORES PUCHOL AUTORIZADO MAYORES 16 AÑOS

El hombre del alcañal Sesiones: 5, 7:45 y 10:45 Autorizado mayores 16 años

Dos cabalgan juntos con James Stewart-Richard Widmark Esa voz es una mina Antonio Molina Autorizado todos los públicos

El reto Sesiones: 5, 15, 7:45 y 10:45 noche Autorizada mayores 16 años

Advertisement for 'Galerías Gráficas' featuring a building illustration and text about printing and graphics services.

Si otro vehículo ha de adelantarte al tuyo, facilítalo tu manobra. No «hagas carreras». Modera tu velocidad. Guarda tu derecha. Haz con el intermitente o con la mano la señal para que pase o para que conozca un peligro que sólo tú puedes observar.

Amplio triunfo del Zaragoza sobre el Madrid

Pobresimo partido del Burgos frente al Logroñés

Los «mañicos» realizaron un gran partido y vencieron (4-0)

El encuentro finalizó injustamente con empate a uno ya que mereció la victoria el once riojano

El gol local fué marcado por el juvenil Pereda

Todos los equipos de fútbol ostentaron brazaletes negros, en memoria de Su Santidad Juan XXIII

Zaragoza... Zaragoza, 4; Real Madrid, 0. Alineaciones: Zaragoza: Yarla; Cortizo, Santa María, Refja; Isasi, Duca; Marcelino, Villa, Murillo, Sigi, Lapetra.

ninguna decisión en medio del abucheo. En un avance de Marcelino, éste se zancadillea por Zoco dentro del área y el árbitro no castiga con penal.

se defiende magníficamente y vuelve a arrollar a los madrileños, pasando la puerta de Vicente por verdaderos apuros.

cuarto tanto y último para el Zaragoza. Este último tanto desconcierta a los madrileños. Se anima el Zaragoza y el público demuestra su gran alegría.

Crónica del partido presentada por... CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO S. R. C. Plaza J. Antonio, 28 Teléfono 3446

Copa Castilla

A los 85 minutos marcó Quirce el gol del triunfo del Juventud sobre el Alcalá

Marín fue expulsado por agresión y Muñoz jugó lesionado el segundo tiempo

Por la tarde volvimos a tener fútbol en Zatorre. Eran ahora el Alcalá y el Juventud los que se enfrentaban en partido correspondiente a la Copa Castilla.

Sin embargo el Juventud contraataca y a los 12 minutos, un magnífico disparo de Marín fue detenido inverosímilmente por el portero alcalareño.

lo que tarda en resolverse y los minutos que faltan los consumen los visitantes sin interés alguno y con escasa deportividad.

Resultados

- COPA DE S. E. EL GENERALISIMO (Semifinales) Valencia, 2; Barcelona, 2 (sábado). Zaragoza, 4; Real Madrid, 0.

VITORIA SU RESTAURANTE "MESON NACIONAL" R DATO, 35 TELEF. 2111

Promoción a Segunda División

Los tercercos (salvo el Arenas) demostraron superioridad sobre los de superior categoría

Sólo el Langreo consiguió empatar fuera de casa

Algeciras, 3; At. de Baleares, 1. Primer partido eliminatorio para ascenso a Segunda División. Arbitró el señor Bañón.

El primer tiempo, como se dice, no tuvo cosas dignas de mencionar, ya que fueron 45 minutos de juego anodino y sin brillantez por ninguno de los dos bandos.

Menéndez, de Palencia, venció en la carrera disputada ayer

Fue magnífica la actuación del ganador y la del burgalés Alvarez, clasificado en segundo lugar

Organizada por el Club Ciclista Burgalés se disputó en la mañana de ayer la tercera prueba de carretera, puntuable para el V Gran Premio de la Caja de Ahorros Municipal.

Rodríguez y Vallejera, de Palencia, con los burgaleses Carmelo Rubio y Miguel Álvarez, se destacan del pelotón cuando están bajo los efectos de una enorme tormenta de agua.

Ayer finalizó el "Giro"

Balmanión ha sido el ganador absoluto, Alomar se ha clasificado en 15.º lugar

Milán.— Clasificación oficial de la XXI etapa y última de la Vuelta ciclista a Italia, Brescia - Milán, 136 kilómetros.

- 1. José Luis Menéndez (Palencia), 3-27-20. 2. Manuel Alvarez (Burgos), 3-30-12.

En la segunda parte el dominio estuvo a cargo de los visitantes a lo largo de cuarenta minutos. Pero aunque exhibieron un juego bonito y de gran técnica, no tuvieron efectividad a la hora del disparo a puerta. El gol leal fue marcado por Mirlo a los 17 minutos al rematar un centro muy fuerte.

Banco de Santander Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 21 BURGOS

En el partido de Burgos, ¿qué podemos decir que no sea lamentable? Apatía en varios jugadores, mal estado físico en otros —Pestaña saltó padeciendo colitis— baja forma en los más y una decepcionante actuación como conjunto impropia de un equipo de segunda categoría.

Las "XX Provincias Vespa"

Gutiérrez de León al frente de la clasificación general

Pasada la segunda etapa de 336 kilómetros, con enorme abundancia de espectadores a lo largo de la ruta

Zambra gitana en Granada, en honor de los regularistas

A las 9,30 horas ha dado comienzo, en Alicante, la etapa segunda, de las XX provincias Vespa. Los cincuenta corredores han tomado el camino, con intervalos de 30 segundos de uno a otro, con exactitud cronométrica.

Hay una neutralización de algunos minutos, para abastecimiento de gasolina. Hay una neutralización de algunos minutos, para comer y para descansar.

Prueba ciclista en Logroño

Logroño.— Se ha celebrado la clásica prueba ciclista de San Bernabé con participación de 17 corredores, que cubrieron un recorrido de 115 kilómetros por carreteras de difícil relieve.

El vencedor de la semiatleta de mañana ha sido el madrileño Gutiérrez de León, seguido por sus compañeros de equipo Gómez y Díaz Arroyo, a continuación el riojano José Montserrat, el asturiano Luis Franco, el madrileño José María Rodríguez, el francés Deubelbels, el riojano Tricas, el barcelonés Pau y el valenciano Sanchis.

En el partido de desempate y después de jugarse prórroga, el Onteniente venció 1-0 al Hispania y asciende a Segunda División

Murcia. — Onteniente, 1; Hispania, 0. En el campo de La Condomina se ha jugado el partido de desempate entre el Onteniente y el Hispania, de Almería, para el ascenso a segunda división de la liga de fútbol.

Los veinte minutos reglamentarios terminaron con empate a cero tantos, por lo que hubo de jugarse la prórroga. A los catorce minutos de ésta, Bisbal, marcó el gol del triunfo para el Onteniente, al rematar de cabeza un centro de Benayto.